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九年级物理《热能》单元测试卷
一、填空题.（每空1分,共25分）

1.热水和冷水混合时,         水放出热量,一直到热水与冷水的           相同时为止.

2.改变物体的内能有两种方式.比如；火柴可以擦燃,是用             的方式使火柴燃烧；也可以放在火上点燃,是用              的方式使火柴燃烧.

3.将质量、初温相同的铝、铁、铜三个球浸没在沸水中煮较长时间,则三个球的温度           ,从沸水中吸热最多的是                球.（C铝＞C铁＞C铜）

4.生活中,掉在地上的弹性小球会跳起,由于与空气摩擦,小球会越跳越低,最终停在地面上,在此过程中,             能转化为               能,机械能会减少,而能的总量将保持              .

5.用煤气灶把2kg、初温为20℃的水烧到70℃,消耗了20g煤气.已知水的比热容是4.2×103J/（ kg•℃）,煤气的热值为4.2×l07J/kg,则水吸收的热量为       J,煤气完全燃烧放出的热量为     J,煤气灶烧水的效率为        %.

6.如图所示,将一个薄壁金属筒固定在桌面上,筒里放一些乙醚,用塞子将筒口塞紧.拿一根绳子在筒外绕几圈并迅速来回拉动,将会看到塞子跳离筒口.这个现象说明          能和内能可以相互转化,      可以改变物体的内能.
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7.如图所示,若液化气钢瓶放在烈日下曝晒,将通过            的方法使它的内能          （选填“减少”或“增加”）,具有一定的危险性,因此液化气钢瓶严禁曝晒.

8.如图所示,是我国选手在第24届世界大学生冬运会女子冰壶比赛中夺冠的一个场景.比赛时两名队员在冰壶前方“刷冰”,通过            的方式改变冰的内能,使表面的冰              成薄薄的一层水（填物态变化名称）,这样就能够减小冰壶与冰面之间的                   ,使冰壶按照运动员预计的运动快慢和方向运动.

9.汽车散热器等制冷设备常用水作为冷却剂,这是利用了水的               较大的性质.

10.一个四冲程内燃机的工作过程中,将机械能转化为内能的是              冲程.若每秒钟完成20个冲程,则该内燃机的飞轮每秒钟旋转             转,对活塞做功           次.

11.中央气象台每天都会发布全国主要城市的天气预报,下表列出的是2014年6月4日沿海城市天津和内地城市西安的气温情况.请根据两座城市的气温变化情况判别城市名称,甲是         ,你作出判别的依据是                 .

二、选择题.（每题3分,共36分）

12.下列说法正确的是（　　）

A.一个物体吸收热量时,温度不一定升高   B.物质的比热容与物体吸收的热量、物体的质量及物体温度的变化有关
C.水的比热容是4.2×103J/（kg•℃）,表示每千克的水的温度每上升（或下降）1℃所吸收（或放出）的热量是4.2×103J/（kg•℃）     D.热量总是从内能高的物体传递给内能低的物体
13.两个相同的容器分别装有质量相同的甲、乙两种液体.用同一热源分别加热,液体温度与加热时间关系如图所示.下列说法正确的是（　　）

A.甲液体的比热容大于乙液体的比热容      B.如果升高相同的温度,两液体吸收的热量相同
C.加热相同的时间,甲液体吸收的热量大于乙液体吸收的热量
D.加热相同的时间,甲液体温度升高的比乙液体温度升高的多
14.如图所示是四冲程汽油机的一个工作循环示意图,其中属于做功冲程的是（　　）
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15.关于物体内能,下列说法正确的是（　　）

A.同一物体温度降低,它的内能一定减少      B.任何两个物体间,都会发生热传递
C.温度为0℃的物体没有内能               D.相同质量、相同温度的物体,它们的内能一定相同
16.下列说法中错误的是（　　）

A.体温计的量程是37℃～42℃   B.热值高的燃料完全燃烧放出的热量不一定比热值低的燃料完全燃烧放出的热量多
C.质量越大,温度越高的物体含有的热量就越多          D.温度高的物体,其内能不一定大
17.下列属于通过做功途径改变物体内能的是（　　）

A.在火炉上烧水,水温升高         B.感冒发烧,用冷毛巾敷额头

C.用气筒给轮胎打气,气筒壁发热   D.炎热的夏天,柏油路面温度升高
18.在进行如图所示的实验或有关装置工作时,能量转化由机械能转化为内能的是（　　）
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19.2009年4月15日零时16分,我国在西昌卫星发射中心用“长征三号丙”运载火箭,成功将第二颗北斗导航卫星送入预定轨道.“长征三号丙”运载火箭采用液态氢做为火箭的燃料,原因是液态氢具有（　　）    A.较大的比热容   B.较低的沸点   C.较大的热值    D.较高的凝固点
20.下列情况下比热容会发生变化的是（　　）

A.一杯水倒掉一半    B.水凝固成冰     C.一块铁加工成铁锅     D.10℃的水变成90℃的水
21.已知c铝＞c铜,温度和质量相等的铝球和铜球,它们吸收相同的热量后,将它们相互接触,则（　　）

A.热量由铝球传给铜球  B.热量由铜球传给铝球  C.它们之间不发生热传递  D.缺少条件,无法确定
22.如图所示的现象中,通过热传递改变物体内能的是（　　）
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向下压活塞,浸透乙醚的棉花燃烧
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哈气使手暖和
	C.[image: image14.png]Vi

o




搓手使手暖和
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铁丝反复弯弯折处会发热


23.甲乙两物体质量相等,甲物体温度降低20℃,乙物体温度升高15℃时,乙物体吸收热量是甲物体放出热量的2倍,甲乙两物体比热比是（　　）    A.3:8    B.8:3    C.4:3   D.3:2
三、实验题（每空3分,共18分）

24.如图所示,用气筒向装有少量水的瓶里打气,当瓶塞从瓶口跳出时.看到瓶中出现了          .在“瓶塞跳出时,发生的物态变化是            .这个现象说明了                   .

25.用图甲所示装置“比较不同液体吸热升温特点”.在两个相同烧杯中分别加入初温、         相同的水和食盐水,用相同酒精灯加热直到沸腾.
（1）分别测量出水和食盐水的沸点,发现食盐水的沸点比水高.其中水沸腾时温度计的局部放大图如乙图所示,水的沸点为              ℃.
（2）实验中加热食盐水到沸腾需要的时间长,说明食盐水吸收的热量比水           （选填“多”或“少”）.
（3）能否仅由“加热食盐水到沸腾需要的时间长”得出食盐水比热容大的结论？
答:                       ；其原因是:                      .

四、计算题.（共21分）

26.为了测定铅的比热容,把质量为200g的铅块加热到98℃,再投入到80g的12℃的水中,混合后水的温度为18℃.若不计热损失,求:（1）水吸收的热量（2）铅的比热容.

27.泰安五岳专用汽车有限公司是一家大型的特种专用汽车生产基地.该厂某型号专用车在车型测试中,在一段平直的公路上匀速行驶5.6km,受到的平均阻力是3.0×103N,消耗燃油1.5×10-3m3（燃油完全燃烧）.若燃油的密度ρ=0.8×103kg/m3,热值q=4×107J/kg,求:
（1）专用车牵引力所做的功；
（2）燃油放出的热量？
（3）该专用车的热机效率是多少？
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